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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 06/08/2014  

[CD1] 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

ONOFRE[CD2] SANTO AGOSTINI (PSD, SC) - Voto de pesar pelo falecimento 

de José Reinaldo Figueiredo, Auditor-Fiscal da Receita Estadual de Santa Catarina. 

Anúncio de abertura das inscrições para o processo seletivo de exposições 

temporárias artísticas e históricas para o ano de 2015, pelo Centro Cultural da 

Câmara dos Deputados. 

AMIR[CD3] LANDO (PMDB, RO) - Isolamento do Município de Guajará-Mirim, 

Estado de Rondônia, devido às cheias do Rio Madeira. Solicitação ao Ministro dos 

Transportes e ao Diretor-Geral do DNIT de urgente recuperação das BRs 425 e 364, 

danificadas pelas enchentes. 

EDINHO[CD4] ARAÚJO (PMDB, SP) - Transcurso do 12º aniversário da 

Campanha Jovem Pan Pela Vida Contra as Drogas, promovida pela rádio Jovem 

Pan, da Cidade de São Paulo. Transcurso do 64º aniversário da Associação de 

Assistência à Criança Deficiente — AACD. 

RAIMUNDO[CD5] GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Dificuldade de acesso da 

população brasileira a medicamentos. Importância da Lei Municipal nº 997, de 2013, 

de Horizonte, Estado do Ceará, que regulamenta a entrega de medicamentos, no 

âmbito do serviço de assistência farmacêutica constante do Programa Saúde da 

Família. Apresentação de sugestão ao Ministério da Saúde de publicação periódica 

de lista dos medicamentos disponíveis à população. 

MAURO[CD6] BENEVIDES (PMDB, CE) - Expectativa de aprovação do Projeto 

de Lei nº 2.295, de 2000, que dispõe sobre a jornada de trabalho dos enfermeiros, 

técnicos e auxiliares de enfermagem. 
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VALMIR[CD7] ASSUNÇÃO (PT, BA) - Expectativa de aprovação da proposta de 

fixação da jornada de trabalho dos profissionais da enfermagem em 30 horas 

semanais. Transcurso do 78º aniversário natalício da genitora do orador. 

GIOVANI[CD8] CHERINI (PDT, RS) - Expectativa de reeleição do orador. 

RAIMUNDO[CD9] GOMES DE MATOS (PSDB, CE - Pela ordem) - Crise no 

setor de saúde pública no Estado do Ceará. 

GIOVANI[CD10] CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Crise do setor de saúde 

pública no Brasil. Conveniência da visita de padres e pastores a pacientes 

internados em hospitais. 

EDSON[CD11] SANTOS (PT, RJ) - Importância da manutenção de decreto 

presidencial que institui a Política Nacional de Participação Social — PNPS e o 

Sistema Nacional de Participação Social –— SNPS. 

LUIZ[CD12] ALBERTO (PT, BA) - Importância do decreto presidencial que 

institui o Sistema Nacional de Participação Social — SNPS. Congratulações ao 

Ministro do Desenvolvimento Agrário, Miguel Rossetto, à Ministra de Estado Chefe da 

Secretaria de Políticas de Promoção da Igualdade Racial, Luiza Bairros, e ao 

Governador do Estado da Bahia, Jaques Wagner, pela entrega do título de posse do 

Território Quilombola Salamina Putumuju, no Município de Maragogipe, Estado da 

Bahia. 

MARÇAL[CD13] FILHO (PMDB, MS) - Importância da instalação de unidades 

do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia nos Municípios de Jardim, 

Naviraí e Dourados, no Estado de Mato Grosso do Sul. 

PAULO[CD14] FEIJÓ (Bloco/PR, RJ) - Descaso do Governo Federal, atual e 

anteriores, com o sistema de transporte ferroviário do Brasil. Importância da 

ampliação dos investimentos no setor.  

ZÉ[CD15] GERALDO (PT, PA) - Aprovação, pelo Senado Federal, do 

substitutivo da Câmara dos Deputados ao Projeto de Lei do Senado nº 104, de 2014 
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— Complementar, que dispõe sobre o procedimento para a criação, a incorporação, 

a fusão e o desmembramento de Municípios. Caráter benéfico da proposição para o 

Estado do Pará. 

DUDIMAR[CD16] PAXIUBA (Bloco/PROS, PA) - Proximidade da realização de 

licitação para instalação de usina hidrelétrica no Rio Tapajós. Reunião do orador 

com o Prefeito Domingos Juvenil, do Município de Altamira, Estado do Pará, para 

discussão do tema. 

BENEDITA[CD17] DA SILVA (PT, RJ) - Defesa de decreto presidencial sobre o 

Sistema Nacional de Participação Social. Crítica à atuação da Oposição na Casa. 

GIOVANI[CD18] CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Defesa das cooperativas 

Piá e Santa Clara, do Estado do Rio Grande do Sul, ante denúncia de possível 

mistura de álcool etílico ao leite. 

JOSÉ[CD19] AIRTON (PT, CE) - Visita à Colônia de Pescadores do Pecém, no 

Estado do Ceará. Pauta de reivindicações dos pescadores cearenses. Aprovação, 

pelo Senado Federal, do Projeto de Lei do Senado nº 150, de 2013 — 

Complementar, que dispõe sobre a contagem do período de defeso no âmbito da 

pesca como tempo de contribuição para aposentadoria especial dos pescadores. 

DOMINGOS[CD20] DUTRA (SD, MA) - Urgente apresentação, pelo interventor 

Marcos Alexandre, de minuta das alterações propostas no Estatuto da Cooperativa 

de Mineração dos Garimpeiros de Serra Pelada, ante a proximidade da data de 

realização de assembleia da entidade no Município de Curionópolis, Estado do Pará. 

MARCUS[CD21] PESTANA (PSDB, MG) - Necessidade de recuperação da 

capacidade de diálogo entre adversários na política brasileira. Questionamento da 

representatividade nos conselhos e outros instrumentos de participação social. 

DR[CD22]. PAULO CÉSAR (Bloco/PR, RJ) - Conclamação aos Deputados para 

votação, no próximo esforço concentrado, da proposta de jornada de 30 horas para 

os profissionais de enfermagem. 
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BENEDITA[CD23] DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Êxito do programa Vale-

Cultura, conforme resultados iniciais anunciados pelo Ministério da Cultura. 

WASHINGTON[CD24] REIS (PMDB, RJ) - Importância, para os trabalhadores, 

da implantação do bilhete único na Região Metropolitana do Rio de Janeiro. 

Enaltecimento do Governo do PMDB no Estado pela iniciativa. 

ARNALDO[CD25] JARDIM (PPS, SP) - Lançamento, pela Frente Parlamentar 

Ambientalista, da Plataforma para o Crescimento Sustentável. Atuação do orador em 

prol do cooperativismo. Importância do Sistema de Cooperativas de Crédito do Brasil 

— SICOOB. Participação no Congresso da Associação Brasileira do Agronegócio — 

ABAG. Avaliação do Plano Agrícola e Pecuário — PAP 2014/2015, conhecido como 

Plano Safra, e do setor agropecuário brasileiro. Preocupação com a crise no 

abastecimento de água na Região Metropolitana de São Paulo, em especial no 

Sistema Cantareira. Pedido aos Deputados de aprovação do projeto de lei de 

conversão apresentado pelo orador à Medida Provisória nº 647, de 2014, que dispõe 

sobre a adição obrigatória de biodiesel ao óleo diesel comercializado ao consumidor 

final. Análise da conjuntura política, social e econômica do País, com destaque para 

a prevalência do individualismo e a falta de um projeto de nação. 

GIOVANI[CD26] CHERINI (PDT, RS - Pela ordem) - Enaltecimento da beleza da 

Praça Municipal Tancredo de Almeida Neves, no Município de Victor Graeff, Estado 

do Rio Grande do Sul. Número de projetos de lei apresentados pelo orador na Casa 

e de proposições de sua autoria aprovadas na Assembleia Legislativa gaúcha. 

AMAURI[CD27] TEIXEIRA (PT, BA) - Crítica à Oposição pelo questionamento 

de isenções fiscais associadas à realização da Copa do Mundo da FIFA Brasil 2014. 

Regulamentação pelo Prefeito de Salvador, Antonio Carlos Magalhães Neto, de 

isenção de tributos para o Comitê Olímpico Internacional com relação aos Jogos 

Olímpicos de 2016. 

FÁBIO[CD28] TRAD (PMDB, MS) - Necessidade de apreciação pela Casa de 

proposições de interesse de aposentados e pensionistas. Defesa de investigação de 

denúncia referente ao direcionamento de perguntas em CPI. 
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PADRE[CD29] JOÃO (PT, MG) - Apresentação de pedido de criação de CPI 

para investigação da construção de aeroporto em local próximo à fazenda do 

Senador Aécio Neves. 

JANDIRA[CD30] FEGHALI (PCdoB, RJ - Como Líder) - Transcurso do 8º 

aniversário de sanção da Lei Maria da Penha. 

LUCI[CD31] CHOINACKI (PT, SC) - Melhoria da situação dos agricultores 

familiares durante as gestões federais do PT. Confiança na reeleição da Presidenta 

Dilma Rousseff. 

DOMINGOS[CD32] DUTRA (SD, MA - Pela ordem) - Enaltecimento da atuação 

do Juiz Federal José Carlos Madeira, da 5ª Vara Federal do Estado do Maranhão, 

em especial por decisão relativa ao controle da utilização, pelo Governo Estadual, de 

recursos provenientes do BNDES e destinados à construção de estradas. 

Expectativa de vitória do ex-Deputado Flávio Dino na eleição para Governador do 

Estado. 

ANTONIO[CD33] CARLOS MENDES THAME (PSDB, SP) - Apresentação, pelo 

orador, de emenda a medida provisória com vistas ao aumento do percentual de 

mistura do etanol à gasolina. Expectativa de aprovação da matéria. Crítica à 

tentativa, pelo Governo Federal, de definição de mecanismos de participação 

popular por meio de decreto. 

PRESIDENTE[CD34] (Inocêncio Oliveira) - Convocação dos Deputados para 

início da Ordem do Dia. 

CLEBER[CD35] VERDE (PRB, MA) - Apoio do Governo do Partido dos 

Trabalhadores ao setor pesqueiro. Despropósito da manifestação do candidato à 

Presidência da República Aécio Neves favorável à extinção do Ministério da Pesca e 

Aquicultura. 

RUBENS[CD36] BUENO (PPS, PR) - Promessa de liberação de recursos, 

pelo Governo Federal, para a compra do excedente da produção de feijão no Estado 

do Paraná. 
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FERNANDO[CD37] FERRO (PT, PE) - Descontentamento das instituições 

bancárias privadas do País com o lucro de 31% nas atividades de 2013. 

MÁRCIO[CD38] MACÊDO (PT, SE) - Importância da aprovação no esforço 

concentrado da Casa da Medida Provisória nº 647, de 2014, que dispõe sobre a 

adição obrigatória de biodiesel ao óleo diesel comercializado ao consumidor final. 

REGUFFE[CD39] (PDT, DF) - Necessidade da reforma política. 

FRANCISCO[CD40] CHAGAS (PT, SP) - Precariedade no sistema de 

abastecimento de água potável no Estado de São Paulo. 

EDSON[CD41] SANTOS (PT, RJ - Pela ordem) - Alerta para o impacto social 

decorrente da possiblidade da demissão de trabalhadores do Estaleiro Ilha S.A. — 

EISA, no Rio de Janeiro. Reivindicação ao Governo Federal de aporte de recursos 

para pagamento do salário dos trabalhadores e continuidade do funcionamento da 

empresa. 

MARCON[CD42] (PT, RS) - Balanço positivo do desempenho do Governo do 

Partido dos Trabalhadores na área de educação. 

MAURO[CD43] BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Realização de sessão 

solene no Auditório Freitas Nobre da Casa em homenagem pelo transcurso do 30º 

aniversário de existência da Associação Nacional dos Defensores Públicos Federais 

— ANADEP. Outorga, por ocasião do evento, da Placa Comemorativa ao orador e 

Parlamentares pelo empenho na aprovação da Proposta de Emenda à Constituição 

nº 247, de 2013, que propõe a fixação de um prazo de 8 anos, para que a União, os 

Estados e o Distrito Federal se organizem para poder contar com defensores 

públicos em todas as unidades jurisdicionais. 

JAIME[CD44] MARTINS (PSD, MG) - Transcurso do 95º aniversário de 

fundação da Primeira Igreja Batista de Divinópolis. 
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DUDIMAR[CD45] PAXIUBA (Bloco/PROS, PA - Pela ordem) - Participação do 

orador no Festival do Cacau de Itaituba, Município do Estado do Pará. Maior apoio 

governamental aos cacauicultores da região. 

PADRE[CD46] JOÃO (PT, MG - Pela ordem) - Irregularidades na construção de 

aeroporto em propriedade particular no Estado de Minas Gerais. Apreensão de 

moradores da Região Metropolitana de Belo Horizonte com a possibilidade de 

despejo. Violência praticada pela Polícia Militar contra ocupantes. Descompromisso 

do Prefeito Municipal de Belo Horizonte com a viabilização do Programa Minha 

Casa, Minha Vida à população carente. 

FERNANDO[CD47] FERRO (PT, PE - Pela ordem) - Natureza político-

tendenciosa da exposição da crise na economia brasileira por analistas da imprensa 

e do sistema financeiro. Questionamento acerca do posicionamento do candidato à 

Presidência da República Aécio Neves, favorável à extinção do Programa Mais 

Médicos. 

FELIPE[CD48] MAIA (DEM, RN) - Crítica à política econômica do Governo 

Dilma Rousseff. 

EDINHO[CD49] BEZ (PMDB, SC) - Contrariedade à aprovação da proposta de 

flexibilização do programa A Voz do Brasil. 

MÁRCIO[CD50] MACÊDO (PT, SE - Pela ordem) - Repúdio à decisão do 

Prefeito João Alves Filho pela venda da folha de pagamento dos servidores da 

Prefeitura Municipal de Aracaju à Caixa Econômica Federal, em prejuízo do Banco 

do Estado de Sergipe — BANESE. 

LINCOLN[CD51] PORTELA (Bloco/PR, MG) - Anúncio de realização, no dia 7 

de agosto de 2014, de culto de ação de graças na Igreja Batista Resplandecente 

Estrela da Manhã — IBREM, no Município de Juiz de Fora, Estado de Minas Gerais. 

Elogios ao trabalho das lideranças evangélicas na municipalidade. 

ARNALDO[CD52] JARDIM (PPS, SP - Pela ordem) - Existência de quórum para 

o início da Ordem do Dia. Expectativa de aprovação da Medida Provisória nº 647, de 
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2014, que dispõe sobre a adição obrigatória de biodiesel ao óleo diesel 

comercializado ao consumidor final. 

IVAN[CD53] VALENTE (PSOL, SP) - Contrariedade do PSOL às propostas dos 

ruralistas para os candidatos à Presidência da República. Repúdio ao massacre do 

Estado de Israel contra o povo palestino. 

DR[CD54]. UBIALI (PSB, SP) - Êxito do desempenho do candidato a Presidente 

da República pelo PSB, Eduardo Campos, em debate realizado pela Confederação 

da Agricultura e Pecuária do Brasil — CNA. 

JESUS[CD55] RODRIGUES (PT, PI) - Defesa de manutenção de decreto da 

Presidenta Dilma Rousseff que institui a Política Nacional de Participação Social — 

PNPS e o Sistema Nacional de Participação Social — SNPS. 

EURICO[CD56] JÚNIOR (PV, RJ) - Contrariedade à emenda apresentada à 

Medida Provisória nº 648, de 2014, que trata da flexibilização permanente do horário 

de transmissão do programa de rádio A Voz do Brasil. 

MÁRCIO[CD57] MACÊDO (PT, SE - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

início da Ordem do Dia. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Resposta ao Deputado Márcio Macêdo. 

ELIENE[CD58] LIMA (PSD, MT) - Elogios à atuação do Ministro da Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento, Neri Geller, no exercício do cargo. Falecimento do 

empresário catarinense Luiz Carlos Saraiva Beccari e do pai do ex-Deputado Wilson 

Santos, Elias Pereira dos Santos. Apresentação de projeto de lei relativo a fármacos 

importados. 

MARIA[CD59] LUCIA PRANDI (PT, SP) - Manifestação de apoio à manutenção 

do horário de transmissão do programa A Voz do Brasil. Exaltação de mensagem da 

Presidência da República relativa ao aporte de recursos ao Fundo de Previdência 

Complementar dos Portuários — PORTUS. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 209.4.54.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 06/08/2014  Montagem: 1966/4176 
 
 

9 

BOHN[CD60] GASS (PT, RS) - Considerações sobre a importância social e 

ambiental do biodiesel, ao ensejo da apreciação pela Casa da Medida Provisória nº 

647, de 2014, que dispõe sobre a adição obrigatória de biodiesel ao óleo diesel 

comercializado ao consumidor final. 

JERÔNIMO[CD61] GOERGEN (Bloco/PP, RS) - Expectativa de votação de 

medida provisória atinente ao uso do biodiesel e de proposta relativa à chamada lei 

geral dos motoristas. 

IARA[CD62] BERNARDI (PT, SP) - Realização, na Casa, do projeto de extensão 

universitária Politeia, da Universidade de Brasília — UnB. 

RENATO[CD63] SIMÕES (PT, SP) - Anúncio de reunião de instalação da CPMI 

do Metrô de São Paulo.  

PEDRO[CD64] EUGÊNIO (PT, PE) - Anúncio de sanção, pela Presidenta Dilma 

Rousseff, de proposição relativa a modificações na Lei Geral do SIMPLES. 

VALTENIR[CD65] PEREIRA (Bloco/PROS, MT) - Balanço positivo da realização 

da Copa do Mundo FIFA 2014, em especial em Cuiabá, Estado de Mato Grosso. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PRESIDENTE[CD66] (Henrique Eduardo Alves) - Discussão, em turno único, da 

Medida Provisória nº 647, de 2014, que dispõe sobre a adição obrigatória de 

biodiesel ao óleo diesel comercializado ao consumidor final.  

Usaram da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados ARNALDO 

JARDIM (PPS, SP), INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE), ANTONIO CARLOS 

MENDES THAME (PSDB, SP), BOHN GASS (PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da discussão da 

matéria. 

Votação e aprovação do parecer favorável da Comissão Mista quanto ao 

atendimento dos pressupostos constitucionais de relevância e urgência e sua 

adequação financeira e orçamentária. 

Votação e aprovação do Projeto de Lei de Conversão nº 14, de 2014. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Consulta aos Líderes partidários 

sobre proposta de encaminhamento dos trabalhos na presente sessão. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MENDONÇA FILHO (DEM, 

PE), VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Sugestão à 

Presidência de matérias para inclusão na pauta do próximo esforço concentrado. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, 

MG). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Esclarecimento ao público sobre a 

possibilidade regimental de votação de projeto de lei de iniciativa do Ministério 

Público, não afetado pelo trancamento da pauta determinado pela Medida Provisória 

nº 648, de 2014. 

ESPERIDIÃO[CD67] AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Associação ao 

posicionamento do Deputado Eduardo Cunha quanto à apreciação da pauta. 

FERNANDO FRANCISCHINI (SD, PR - Pela ordem) - Posicionamento com 

relação à apreciação da  pauta. 
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CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Posicionamento com relação à 

apreciação da pauta. 

JANDIRA FEGHALI (PCdoB, RJ - Pela ordem) - Posicionamento com relação 

à apreciação da pauta. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Posicionamento com relação 

à apreciação da pauta. 

HENRIQUE FONTANA (PT, RS - Pela ordem) - Apoio do Governo Federal à 

expansão da energia solar no País. Posicionamento com relação à apreciação da 

pauta. Presença do Ministro Gilberto Carvalho na Comissão de Legislação 

Participativa para debate sobre o projeto de decreto legislativo que susta os efeitos 

do decreto presidencial que institui a Política Nacional de Participação Social — 

PNPS e o Sistema Nacional de Participação Social — SNPS 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Posicionamento 

favorável à votação do projeto de interesse do Ministério Público. Agradecimento à 

Presidência pela instalação da Comissão Especial destinada a proferir parecer à 

Proposta de Emenda à Constituição nº 170, de 2012, que garante proventos 

integrais ao servidor que se aposentar por invalidez. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Reiteração do acordo firmado 

entre as Lideranças partidárias para a votação do projeto de decreto legislativo que 

susta os efeitos do decreto presidencial que institui a Política Nacional de 

Participação Social — PNPS e o Sistema Nacional de Participação Social — SNPS. 

Posicionamento do orador com relação a pretendida retirada da matéria da pauta 

pelo PT. 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ - Pela ordem) - Reiteração do acordo. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados MÁRCIO MACÊDO (PT, 

SE), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Proposta ao Plenário de acordo 

para apreciação do projeto de decreto legislativo que susta os efeitos do decreto 

presidencial que institui a Política Nacional de Participação Social — PNPS e o 

Sistema Nacional de Participação Social — SNPS. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) -  Discussão, em turno único, da 

Emenda do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 2.201-B, de 2011, que institui a 

gratificação por exercício cumulativo de ofícios dos membros do Ministério Público 

da União e dá outras providências.  

Usou da palavra para proferir parecer à emenda do Senado Federal, pela 

Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público, o Sr. Deputado 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

Usou da palavra para proferir parecer à emenda do Senado Federal, pela 

Comissão de Finanças e Tributação, o Sr. Deputado GIVALDO CARIMBÃO 

(Bloco/PROS, AL). 

Usou da palavra para proferir parecer à emenda do Senado Federal, pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania, o Sr. Deputado EDUARDO 

CUNHA (PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da discussão. 

Votação e rejeição da emenda do Senado Federal ao Projeto de Lei nº 2.201, 

de 2011. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria à sanção presidencial. 

EDUARDO[CD68] CUNHA (PMDB, RJ - Como Líder) - Votos de sucesso aos 

participantes do certame eleitoral. Inconstitucionalidade do decreto presidencial que 

institui a Política Nacional de Participação Social — PNPS e o Sistema Nacional de 

Participação Social — SNPS, e dá outras providências. Efeitos negativos na pauta 
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do Poder Legislativo da abusiva edição de medidas provisórias e da tramitação de 

matérias em regime de urgência constitucional. Elevado gastos com campanhas 

eleitorais. Conveniência da reforma política. Defesa da coincidência das eleições. 

Razões da discordância do PMDB com a proposta de redução da carga horários dos 

profissionais de enfermagem.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação à Liderança do PT de 

retirada de ofício reivindicatório da retirada da pauta do acordo firmado pelas 

Lideranças partidárias no tocante à apreciação da pauta. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. MARGARIDA SALOMÃO (PT, MG), 

EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) -  Continuação da discussão, em 

turno único, do Projeto de Decreto Legislativo nº 1.491, de 2014, que susta a 

aplicação do Decreto nº 8.243, de 23 de maio de 2014, que institui a Política 

Nacional de Participação Social — PNPS e o Sistema Nacional de Participação 

Social — SNPS, e dá outras providências.  

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AMAURI TEIXEIRA (PT, 

BA), GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado MARCUS 

PESTANA (PSDB, MG). 

PRESIDENTE (Afonso Hamm) - Prorrogação da sessão até as 14 horas. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado VANDERLEI SIRAQUE (PT, SP). 

GIVALDO CARIMBÃO (Bloco/PROS, AL - Como Líder) - Reiteração do 

compromisso de apoio do PROS à Presidenta Dilma Rousseff. Defesa da 

implantação do Projeto Água para Todos. Urgente implantação de política de 

repressão ao tráfico de drogas no País. Apoio à criação de programa nacional de 

acolhimento do dependente químico. Conveniência da redução da carga tributária. 
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Usaram[CD69] da palavra para discussão da matéria os Srs. Deputados 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), PADRE JOÃO (PT, 

MG), EFRAIM FILHO (DEM, PB). 

PRESIDENTE (Afonso Hamm) - Encerramento da Ordem do Dia. 

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PROS, RJ - Pela ordem) - Relato da participação do 

orador na homenagem póstuma ao escritor Ariano Suassuna no Teatro Casa 

Grande no Rio de Janeiro. 

MARGARIDA SALOMÃO (PT, MG) - Pedido de esclarecimento à Presidência 

sobre a condução dos trabalhos. 

PRESIDENTE (Afonso Hamm) - Resposta à Deputada Margarida Salomão. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Defesa do fortalecimento da 

Defensoria Pública. 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG - Como Líder) - Questionamento sobre a 

inserção da comunidade evangélica na proposta de criação de conselhos populares. 

Contrariedade a políticas públicas implementadas pelo Governo Federal, 

particularmente quanto à educação e relacionadas à comunidade LGBT. 

LUIZ[CD70] COUTO (PT, PB) - Questão de ordem sobre a abertura de sessão 

ordinária. 

PRESIDENTE (Afonso Hamm) - Resposta à questão de ordem do Deputado 

Luiz Couto. 

ALMEIDA LIMA (PMDB, SE) - Matéria Um passeio pelos “laranjais” de Edivan 

Amorim, sobre a utilização de empresa de fachada para obtenção de financiamento 

do Banco do Nordeste destinado à campanha eleitoral do grupo político do 

Deputado Estadual Edivan Amorim, do Estado de Sergipe. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ - Pela ordem) - Entrega à Comissão de 

Seguridade Social e Família pela Presidenta do Conselho Nacional de Saúde, 
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Socorro de Souza, de proposta do Conselho Nacional de Saúde de ampliação das 

ações de provimento e fixação de equipes multiprofissionais para o Sistema Único 

de Saúde — SUS em todas as regiões do País. 

JOSÉ AIRTON (PT, CE - Pela ordem) - Regozijo com a aprovação pelo 

Senado Federal de projeto de lei que permite aos Estados legislar sobre a criação, 

fusão, incorporação e desmembramento de Municípios.  

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Continuidade do trabalho 

legislativo dos Deputados no período de campanha eleitoral. Regozijo com a sanção 

presidencial ao Projeto de Lei Complementar nº 221, de 2012, que altera os Anexos 

da Lei Complementar nº 123, de 14 de dezembro de 2006, para permitir o 

abatimento de parcela dedutível do valor devido mensalmente pelo pagamento do 

SIMPLES Nacional, conforme a faixa de faturamento da pessoa jurídica. Expectativa 

de implantação da Usina Termoelétrica Pampa Sul no Município de Candiota, 

Estado do Rio Grande do Sul.  

FÁBIO TRAD (PMDB, MS - Pela ordem) - Transcurso do oitavo ano de 

vigência da Lei nº 11.340, de 2006, que cria mecanismos para coibir a violência 

doméstica e familiar contra a mulher. Solicitação à Casa de tramitação de 

proposições apresentadas pelo orador destinadas ao aperfeiçoamento da chamada 

Lei Maria da Penha.  

PEDRO[CD71] FERNANDES (Bloco/PTB, MA - Pela ordem) - Dificuldades 

enfrentadas por Municípios brasileiros para o cumprimento de dispositivo da lei que 

estabelece a Política Nacional de Resíduos Sólidos sobre a extinção dos lixões. 

Apoio a proposta apresentada pelo Deputado Manoel Junior, de prorrogação do 

prazo estipulado para cumprimento do referido item da lei. 

EDINHO BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) - Participação do orador em debate 

promovido pela Confederação da Agricultura e Pecuária do Brasil — CNA com 

candidatos à Presidência da República. Congratulações à entidade pela iniciativa.  
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JESUS RODRIGUES (PT, PI) - Questão de ordem sobre a declaração de 

prejudicialidade, pela Presidência da Comissão de Viação e Transportes, do 

Requerimento nº 303, de 2014, de autoria do orador, sobre a realização de 

audiência pública para debate acerca da construção e do funcionamento de 

aeroporto no Município de Cláudio, Estado de Minas Gerais, em área desapropriada 

pelo Governo Aécio Neves. 

PRESIDENTE (Jorginho Mello) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Jesus Rodrigues. 

FERNANDO FERRO (PT, PE - Pela ordem) - Participação do orador em 

reunião com o Ministro das Cidades, destinada ao debate sobre a liberação de 

recursos do Programa Nacional de Habitação Rural a Municípios pernambucanos e 

sobre as dificuldades enfrentadas por Municípios brasileiros para a implementação 

de programas de gestão do lixo estabelecidos na Política Nacional de Resíduos 

Sólidos.   

SILAS CÂMARA (PSD, AM - Pela ordem) - Solicitação ao Governo Federal de 

providências para a modernização dos sistemas de geração de energia elétrica em 

Municípios do Estado do Amazonas.  

JORGINHO MELLO (Bloco/PR, SC - Pela ordem) - Congratulações ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional de Infraestrutura de 

Transportes — DNIT em Santa Catarina, Vissilar Pretto, pela agilização das obras na 

BR-101, no Estado, e à Presidente da República, Dilma Rousseff, pela promulgação, 

no dia 7 de agosto, da Lei Geral da Micro e Pequena Empresa. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Defesa de aprovação de decreto da 

Presidência da República sobre a instituição da Política Nacional de Participação 

Social — PNPS e do Sistema Nacional de Participação Social — SNPS. 

Contrariedade à proposta de alteração do horário de transmissão do programa de 

rádio A Voz do Brasil. 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 209.4.54.O              Tipo: Delib erativa Extraordinária - CD 
 Data: 06/08/2014  Montagem: 1966/4176 
 
 

17 

LUIZ[CD72] ALBERTO (PT, BA - Pela ordem) - Avaliação do valor de mercado 

da PETROBRAS como o maior da América Latina. Inconsistências e contradições 

técnicas presentes em relatório do Ministro do Tribunal de Contas da União — TCU, 

José Jorge de Vasconcelos Lima, sobre a apuração de supostas irregularidades na 

aquisição pela PETROBRAS da refinaria de Pasadena, nos Estados Unidos. Caráter 

político-eleitoral da condenação de gestores da empresa estatal pelo TCU. 

WELITON PRADO (PT, MG - Pela ordem) - Não pagamento pelo Governo do 

Estado de Minas Gerais do piso salarial nacioinal de professores e servidores da 

área da educação. Apoio a movimento grevista de professores da rede municipal de 

ensino infantil de Uberlândia, Estado de Minas Gerais.  Realização de audiência 

pública no Município de Montes Claros destinada ao debate sobre irregularidades 

nos serviços prestados pela Companhia de Saneamento de Minas Gerais — 

COPASA. Representação ao Ministério Público, pelo orador, de denúncia de 

reajuste abusivo da taxa de lixo em Montes Claros. Celeridade de obras na BR-154 

entre os Municípios de Ituiutaba e Campina Verde, Estado de Minas Gerais. 

Destinação de recursos orçamentários pelo orador para a realização de obras em 

Contagem, Estado de Minas Gerais. Êxito do Programa Minha Casa, Minha Casa.  

DR. ROSINHA (PT, PR - Pela ordem) - Inverdades em reportagem da revista 

Veja sobre os trabalhos da Comissão Parlamentar de Inquérito — CPI do Senado 

Federal destinada à investigação de irregularidades na PETROBRAS. Contestação 

a críticas da Oposição a decreto da Presidenta Dilma Rousseff que institui a Política 

Nacional de Participação Social — PNPS.  

MAURO BENEVIDES (PMDB, CE - Pela ordem) - Sugestão da Câmara 

Municipal de Juazeiro Norte à bancada federal cearense de intercessão junto à 

PETROBRAS no sentido de implantação de gasoduto no Município.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Empenho do orador pela 

aprovação de projeto de Lei de Responsabilidade Fiscal do Esporte. Apoio a 

reivindicações de movimento grevista de funcionários do Instituto Brasileiro de 
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Geografia e Estatística — IBGE. Empenho do PSOL para incremento do projeto da 

Lei de Responsabilidade Fiscal do Esporte — LRFE. 

JESUS RODRIGUES (PT, PI - Pela ordem) - Necessidade de maior 

integração entre o Congresso Nacional e a participação direta da população no 

processo legislativo. 

ONOFRE[CD73] SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Imediata votação 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 176, de 2012, que introduz parágrafo no 

art. 100 da Constituição Federal, retirando idosos e portadores de doença grave ou 

incapacitante da ordem de precatórios.  

MARCOS ROGÉRIO (PDT, RO - Pela ordem) - Descumprimento pelo 

Governo Federal da Emenda Constitucional nº 60, de 2009, que altera o art. 89 do 

Ato das Disposições Constitucionais Transitórias para dispor sobre o quadro de 

servidores civis e militares do ex-Território Federal de Rondônia. 

LOURIVAL MENDES (Bloco/PTdoB, MA - Pela ordem) - Instalação da 

Comissão Especial destinada ao proferimento de parecer à Proposta de Emenda à 

Constituição nº 391, de 2014,  que fixa parâmetros para a remuneração da carreira 

de Auditoria da Receita Federal do Brasil (ARFB), da carreira de Auditoria Fiscal do 

Trabalho e das carreiras de Auditoria, Fiscalização e Arrecadação dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios que sejam Capital de Estado ou com população 

superior a 500 mil habitantes e da carreira de nível superior de Fiscal Federal 

Agropecuário. Necessidade de prudência dos Parlamentares quanto à 

responsabilização de Israel pelo conflito com palestinos na Faixa de Gaza. 

Expectativa de restabelecimento da paz na região.  

ASSIS MELO (PCdoB, RS - Pela ordem) - Transcurso do 65º aniversário de 

criação da empresa Marcopolo S.A. no Estado do Rio Grande do Sul. Falecimento 

de Jussara Tochetto Gomes, integrante do PCdoB no Município de Caxias do Sul, 

Estado do Rio Grande do Sul.  
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DOMINGOS DUTRA (SD, MA - Pela ordem) - Presença no plenário do 

Presidente da União Nacional dos Fiscais Agropecuários, Francisco Saraiva da Silva 

Júnior, e comitiva. Destinação pelo orador de recursos orçamentários para a 

estruturação de conselhos tutelares em Municípios maranhenses. Liberação de 

recursos pela Secretaria Nacional de Promoção e Defesa dos Direitos Humanos da 

Presidência da República para a construção de sedes de Conselhos Tutelares da 

criança e do adolescente no Estado do Maranhão.  

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Prejuízos causados aos 

bananicultores brasileiros pela Instrução Normativa nº 3, de 2014, do Ministério da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, que estabelece requisitos fitossanitários para 

a importação de frutos de banana do Equador. Expectativa de aprovação de projeto 

de decreto legislativo que susta os efeitos do Decreto nº 8.243, de 2014, que institui 

a Política Nacional de Participação Social — PNPS e o Sistema Nacional de 

Participação Social — SNPS.  

PRESIDENTE[CD74] (Inocêncio Oliveira) - Ato da Presidência sobre a 

constituição de Comissão Especial destinada a proferir parecer à Proposta de 

Emenda à Constituição nº 176-A, de 2012, do Sr. Edson Pimenta e outros, que 

introduz parágrafo no art. 100 da Constituição Federal, retirando idosos e portadores 

de doença grave ou incapacitante da ordem de precatórios. 

FRANCISCO ESCÓRCIO (PMDB, MA - Pela ordem) - Despropósito das 

ofensas dirigidas pelo Deputado Domingos Dutra contra o Senador e ex-Presidente 

da República José Sarney. Crítica à atuação do Parlamentar. 

ZÉ SILVA (SD, MG - Pela ordem) - Visita de comitiva da Empresa de 

Assistência Técnica e Assistência Rural — EMATER de Minas Gerais à Casa para 

participação em audiência pública destinada ao debate referente ao piso salarial 

nacional dos extensionistas do País. Avanços do setor com a criação da ANATER — 

Agência Nacional de Assistência Técnica e Extensão Rural. Frustração de distritos 

do Estado de Minas Gerais na pretensão de transformação em Municípios. Relato 
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das ações do orador em prol da agricultura familiar, especialmente no Estado de 

Minas Gerais.  

JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP - Pela ordem) - Transcurso do 8º aniversário 

de vigência da Lei Maria da Penha. Maior rigor na apenação do assassino da jovem 

Grazieli Borges, na cidade de Guarulhos, Estado de São Paulo. Realização da 

Marcha Nacional das Mulheres Negras Contra o Racismo e a Violência e pelo Bem 

Viver — 2015. Transcurso do 273º aniversário das festividades alusivas à Festa de 

Nossa Senhora do Bom Sucesso, chamada A Festa da Carpição. Transcurso do 19ª 

aniversário dos Falcões Moto Clube de Guarulhos. Realização do Encontro Estadual 

de Negros e Negras do PT. Crescimento do número de mulheres no certame 

eleitoral, segundo dados divulgados pelo Tribunal Superior Eleitoral. 

SARNEY FILHO (PV, MA - Como Líder) - Contrariedade à aprovação da 

proposta de flexibilização do horário de divulgação do programa A Voz do Brasil. 

Transcurso do 160º aniversário da Associação Comercial do Maranhão. 

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Como Líder) - Problemática da estiagem no 

Nordeste. Compromisso do futuro Presidente da República com a conclusão das 

obras de transposição de águas do Rio São Francisco e o perdão das dívidas do 

pequeno agricultor. 

PAULÃO[CD75] (PT, AL - Pela ordem) - Crítica à Arena, ao PDS e ao 

Democratas quanto à inexistência de política hídrica no Brasil durante os respectivos 

governos. Expectativa de instalação de Comissão para debate da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 391-A, de 2104, que fixa parâmetros para remuneração 

das carreiras de auditoria da Receita Federal, auditoria fiscal do trabalho e fiscal 

agropecuário. Crítica às políticas de educação e de combate à violência definidas 

pelo PSDB para Maceió, Estado de Alagoas.  

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Críticas ao discurso da Oposição 

quanto ao compromisso de construção de adutoras no Estado da Bahia. 

Preocupação do orador quanto à conclusão das obras de recuperação da Rodovia 

BR-324, no trecho entre Capim Grosso e Umburanas, Estado da Bahia. 
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ALFREDO SIRKIS (PSB, RJ - Pela ordem) - Crítica à inserção, na Medida 

Provisória nº 649, 2014, que dispõe sobre medidas de esclarecimento ao 

consumidor quanto à carga tributária incidente sobre mercadorias e serviços, de 

dispositivo  para prorrogação, por 8 anos, do prazo estabelecido na legislação para 

eliminação, pelos Municípios, dos lixões a céu aberto. 

MARCON (PT, RS - Pela ordem) - Êxito do Programa Mais Médicos. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Regozijo pela presença no plenário de 

agentes políticos e empresários do Município de Jaraguá do Sul, Estado de Santa 

Catarina. Registro de conciliações bem-sucedidas entre empresários e 

trabalhadores promovidas pela Federação das Indústrias do Estado de Santa 

Catarina. Sucesso da audiência com o Ministro da Educação acerca da implantação 

do campus de São Miguel do Oeste, Estado de Santa Catarina, da Universidade 

Federal da Fronteira Sul. Subscrição da denúncia do Deputado Alfredo Sirkis sobre 

lixões a céu aberto. 

PROFESSOR SETIMO (PMDB, MA - Pela ordem) – Relato de viagem do 

orador a Municípios maranhenses da região dos Cocais. Elogios ao Governo do 

Estado do Maranhão quanto ao desempenho nas áreas de transportes, segurança 

pública e saúde pública. Expectativa de eleição do candidato do PMDB, Lobão Filho, 

ao Governo do Maranhão. 

NELSON PELLEGRINO (PT, BA - Pela ordem) - Regozijo pela reconquista da 

PETROBRAS do posto de primeira empresa da América Latina, em faturamento. 

Críticas ao candidato do PSDB à Presidência da República pelo posicionamento 

contrário ao Programa Mais Médicos. Denúncia contra a administração do Prefeito 

de Salvador, Estado da Bahia, Antônio Carlos Magalhães Neto, acerca da retenção 

de recursos destinados às creches comunitárias. 

BERNARDO[CD76] SANTANA DE VASCONCELLOS (Bloco/PR, MG - Como 

Líder) - Homenagem póstuma ao executivo Giacomo Angelo Regaldo, Presidente da 

Câmara Ítalo-Brasileira de Comércio, Indústria e Artesanato de Minas Gerais e do 

Gruppo Dirigenti Fiat — GDF-Brasil.  
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JÂNIO NATAL (Bloco/PRP, BA - Pela ordem) - Manifestação de pesar ante o 

assassinato do Prefeito do Município de Itagimirim, Estado da Bahia. Morosidade na 

elucidação do assassinato do policial Noelder Andrade de Oliveira, no Município de 

Eunápolis. 

PAES LANDIM (Bloco/PTB, PI - Como Líder. Discurso retirado pelo orador 

para revisão) - Artigo de autoria do Embaixador Rubens Ricupero, publicado no 

jornal Folha de S.Paulo, sob o título A diferença que faz um homem, concernente à 

trajetória do engenheiro e empresário Norberto Odebrecht. (Discurso a ser publicado 

na Sessão nº 219, de 03/09/14.) 

DOMINGOS DUTRA (SD, MA - Pela ordem) - Resultado de audiência 

concedida ao orador e ao Deputado Arnaldo Jordy pelo Ministro Ricardo Berzoini, da 

Secretaria de Relações Institucionais, concernente à situação dos garimpeiros de 

Serra Pelada. Resposta a críticas dirigidas ao orador por Deputado suplente do 

Estado do Maranhão. 

CLEBER VERDE (PRB, MA - Como Líder) - Preocupação com a situação dos 

garimpeiros da Cooperativa de Serra Pelada. Expectativa de retorno à pauta da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 405, de 2009, que assegura ao garimpeiro e 

ao pequeno minerador o direito à aposentadoria. Atuação do orador como 

coordenador de frentes parlamentares constituídas em apoio às universidades 

públicas estaduais e municipais e aos aposentados e pensionistas e ao setor de 

pesca e aquicultura. Pauta de reivindicações do movimento UNA-SE. Defesa da 

manutenção do Ministério da Pesca e Aquicultura.  

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Crítica à polícia do Estado de São 

Paulo em face da prisão de jovens pela participação em manifestações populares. 

Pedido ao Poder Judiciário paulista e ao Supremo Tribunal Federal de libertação de 

jovens manifestantes presos ilegalmente. 

COLBERT MARTINS (PMDB, BA - Pela ordem) - Apoio ao médico César 

Oliveira, chefe da residência médica do Hospital Geral Clériston Andrade, do 
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Município de Feira de Santana, Estado da Bahia, ante ameaça de processo 

administrativo pela Secretaria Estadual da Saúde.  

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RICARDO[CD77] IZAR (PSD, SP) - Anúncio de apresentação de recurso à 

Procuradoria-Geral da República contra prazo definido em Termo de Ajuste de 

Conduta — TAC firmado entre o Governo do Estado de São Paulo e o Ministério 

Público do Estado de São Paulo para a adaptação de unidades escolares para o 

acesso de pessoas com necessidades especiais. 

ANTONIO[CD78] BULHÕES (PRB, SP) - Ponderações acerca dos meandros do 

processo legislativo, com enfoque no ritmo de tramitação das matérias nas duas 

Casas Legislativas, como justificativa à diferença entre os resultados esperados e 

cobrados pelos cidadãos, durante o período eleitoral, e os obtidos ao final da cada 

legislatura. 

CARLOS[CD79] BEZERRA (PMDB, MT) - Deficiências do Programa 

Seguro-Desemprego, do Ministério do Trabalho e Emprego, no que se refere ao 

oferecimento gratuito de cursos de qualificação profissional através do Programa 

Nacional de Acesso ao Ensino Técnico e Emprego — PRONATEC.  

DR. JORGE[CD80] SILVA (Bloco/PROS, ES) - Transcurso do 463º aniversário 

de fundação da cidade de Vitória, Estado do Espírito Santo.  

FLAVIANO[CD81] MELO (PMDB, AC) - Importância histórica da Revolução 

Acreana, iniciada pelo militar e político brasileiro José Plácido de Castro no dia 6 de 

agosto de 1902, com apoio do engenheiro, militar, jornalista e então Governador do 

Estado do Amazonas Silvério José Néri. Incorporação do território acreano ao Brasil 

por intermédio da assinatura do Tratado de Petrópolis, em 17 de novembro de 1903. 
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IRACEMA[CD82] PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Reiteração da necessidade de 

votação de matérias voltadas ao combate à violência contra a mulher. Manifestação 

de respeito à cidadania e à dignidade da mulher. 

SANDRA[CD83] ROSADO (PSB, RN) - Apologia à sanção da Lei nº 13.010, de 

2014 — Lei Menino Bernardo, que altera a Lei nº 8.069, de 1990, o Estatuto da 

Criança e do Adolescente, para estabelecer o direito da criança e do adolescente de 

serem educados e cuidados sem o uso de castigos físicos ou de tratamento cruel ou 

degradante. 

ALEX[CD84] CANZIANI (Bloco/PTB, PR) - Participação em reunião com 

agentes públicos, professores e gestores de instituições de ensino, na Câmara 

Municipal de Londrina, Estado do Paraná, destinada à apresentação da proposta de 

criação da Frente Parlamentar Regional, de autoria do orador, para a defesa dos 

interesses do setor da educação paranaense.  

NELSON[CD85] MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP) - Transcurso do Dia do 

Maçom. 

JOSÉ[CD86] CHAVES (Bloco/PTB, PE) - Falecimento do escritor, poeta e 

dramaturgo brasileiro Ariano Suassuna, em Recife, Estado de Pernambuco. 

MAURO[CD87] BENEVIDES (PMDB, CE) - Transcurso do 60º aniversário da 

criação do Tribunal de Contas dos Municípios do Estado do Ceará. 

CARLOS[CD88] BEZERRA (PMDB, MT) - Necessidade de promoção de 

esclarecimentos, pelo poder público, à sociedade brasileira, sobre a destinação 

adequada dos resíduos sólidos, consoante dispositivos da Política Nacional de 

Resíduos Sólidos. 

MÁRCIO[CD89] MARINHO (PRB, BA) - Transcurso do 24º aniversário do 

Estatuto da Criança e do Adolescente — ECA. Destinação de recursos oriundos de 

emenda aprovada no Orçamento da União para reaparelhamento material de 

conselhos tutelares em municipalidades do Estado da Bahia. Louvor à atuação da 
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Secretaria da Justiça, Cidadania e Direitos Humanos do Estado da Bahia em prol do 

idoso. 

LUIZ[CD90] CARLOS HAULY (PSDB, PR) - Transcurso do 70º aniversário de 

fundação da Federação das Indústrias do Estado do Paraná — FIEP. 

VI - ENCERRAMENTO 


